



Pavel Gnatiuc, medic-șef al IMSP Clinica Stomatologică a USMF „Nicolae Testemițanu”, s-a născut în satul Brătușenii Vechi, raionul Edineț, la 15 aprilie 1942.

În 1959 a absolvit școala medie din satul natal. Își prelungește studiile la Colegiul de Medicină din or. Bender (1959-1962).

După absolvirea Colegiului de Medicină, din 1962 până în 1964 și-a satisfăcut serviciul militar în rândurile armatei sovietice. Pentru salvarea vieții militarilor, de două ori comandamentul i-a acordat concedii.

După demobilizare, a fost îndreptat la învățătură la Academia Medicală Militară din or. Sanct-Petersburg (Leningrad), ceea ce i-a permis mai târziu să se înmatriculeze la Institutul de Stat de Medicină din or. Chișinău.

În perioada 1964-1969 este student la facultatea de Stomatologie a Institutului de Stat de Medicină din or. Chișinău, fiind menționat cu bursa nominală „Lenin” pentru succesele remarcabile la învățătură. În perioada studiilor își continuă practica medicală în calitate de felcer la Spitalul de Urgență, participând activ și în lucrul obștesc. A absolvit facultatea de Stomatologie, cu diplomă de mențiune.

După absolvire, în 1969 a fost repartizat la catedra Fiziologie normală în calitate de asistent universitar, unde a activat până în 1976. În această perioadă a susținut teza de doctor în medicină.

În 1976 este transferat în funcție de asistent universitar la catedra Stomatologie terapeutică, unde și-a manifestat profesionalismul și abnegația, pregătind cadre stomatologice calificate.

În 1996, prin concurs, a fost ales medic-șef al Clinicii Universitare Stomatologice, funcție pe care o deține până în prezent.

În 2001 a fost ales membru al Academiei de Științe Naturale din Rusia, iar în 2002 a fost decorat cu medalia de argint

a Academiei de Științe Naturale din Rusia «Pentru dezvoltarea medicinei și ocrotirii sănătății».

În anii 2007, 2009 a fost decorat cu diploma de gradul întâi a Guvernului Republicii Moldova.

În plan științific și-a manifestat activ și continuu interesul pentru diverse domenii ale Stomatologiei terapeutice și PAB, aducându-și aportul considerabil la studierea aspectelor etiopatogenetice, clinice și profilactice ale fluorozii dentare în Republica Moldova. Este unul dintre autorii principali ai tehnicii de albire și de microabrazie a smalțului în discromii dentare, formulate și definitive pe parcursul anilor 1979-2012. Ideile dr. conferențiar Pavel Gnatiuc referitoare la necesitatea, măsurile și metodele de prevenție a efectelor nocive ale fluorului asupra populației din țara noastră, au căpătat în ultimii ani o nouă conotație, găsindu-și locul firesc printre tendințele și măsurile actuale antifluoroze, ale OMS.

Lista publicațiilor conferențiarului Pavel Gnatiuc include peste 70 de lucrări, inclusiv: 1 monografie, 3 recomandări metodice, 28 de propuneri de raționalizare și invenții. Pe întreaga perioadă de activitate, a participat activ la viața socială, în diferite organizații obștești. Acualmente este membru al Consiliului Științific al facultății de Stomatologie și al Senatului Universității.

În perioada de activitate în calitate de medic-șef al IMSP Clinica Stomatologică a USMF „Nicolae Testemițanu” a fost efectuată o reparație completă a clădirii clinicii și renovarea echipamentului stomatologic. În 2005-2010 Clinica Universitară Stomatologică a fost acreditată de Consiliul Național de Evaluare și Acreditare în Sănătate. În anii 2007-2012 a fost confirmată Autorizația Sanitară de Funcționare a Centrului Municipal de Medicină Preventivă din Chișinău. Zilnic, în incinta Clinicii Stomatologice a USMF «Nicolae Testemițanu» se țin lecții atât pentru studenții stomatologi, cât și pentru rezidenți.

Di Pavel Gnatiuc este un manager, dotat cu aptitudini organizatorice și darul de a concentra și a canaliza eforturile colectivului pentru atingerea anumitor scopuri nobile, lucru vrednic de laudă. Domnia sa este și un familist excepțional, având o familie frumoasă: doi copii – un fecior, care a mers pe urmele tatălui, devenind și el medic, și o fiică, precum și patru nepoți.

Cu ocazia distinsei aniversări îi aducem dlui Pavel Gnatiuc, conferențiar, medic șef, sincere felicitări, dorindu-i o sănătate de durată, succese notabile în activitatea managerială și multe bucurii alături de cei dragi.

**Ion Ababii**, dr. h., profesor, academician  
 Rector al USMF „Nicolae Testemițanu”